

## **MØTEREFERAT**

### **Arbeidsutvalgsmøte 23/09**

Dato: 15.03.2023 - Møtetid: 12.00-14:00 Møtested: Møterom 244/Teams

**Til:** Arbeidsutvalget  
Studentrepresentantene i Styret  
Kontrollkomiteen

**Til stede:** Morten Eidsvaag Althe, Ida Austigård Ødegård, Erik Johansen, Ole-Markus Simonsen, Ingunn Hatlehol Andreassen og Kristian Karlsby

**Observatører:** Roar Høiby Brakstad (NTNU-styret), og Emilie Faarup Storvik (NTNU-styret) og Håkon Isaksen (KK)

**Referent:** Hege Hoem Spjøtvold

**O-sak 22/23**            **Orienteringer i arbeidsutvalget**  
Tatt til orientering.

**O-sak 23/23**            **Orienteringer fra styrerepresentantene**  
Tatt til orientering.

**O-sak 24/23**            **Orienteringer fra valgstyret**  
Tatt til orientering.

**O-sak 25/23**            **Godkjenning av referat fra AU-møte 08/23**  
Referat fra AU-møte 08/23 godkjennes enstemmig.

**AU-sak 21/23**            **Studenttinget fordeler pant i Trondheim 2023-2024**  
Emilie F. Storvik innledet i saken.

Spørsmål før det ble gått til debatt  
Kom litt innspill på å spesifisere litt forklaringer

Endringsforslag:

Stryk «i cup» på linje 86

Votering strykning: enstemmig

Votering helhet: enstemmig

### **Vedtak**

*Studenttinget voterer mellom følgende forslag:*

- Studenttinget NTNU vedtar at pant fra NTNUs campus i Trondheim går til Regnskogsfondet i perioden 2023-2024
- Studenttinget NTNU vedtar at pant fra NTNUs campus i Trondheim går til WWF Verdens Naturfond t i perioden 2023-2024
- Studenttinget NTNU vedtar at pant fra NTNUs campus i Trondheim går til Miljøagentene i perioden 2023-2024
- Studenttinget NTNU vedtar at pant fra NTNUs campus i Trondheim går til Effektiv Altruisme: Klima i perioden 2023-2024

### **AU-sak 22/23 Resolusjonsforslag – Felles avslutningsseremoni**

Morten Althe innledet i saken.

Spørsmål før det ble gått til debatt

Noen redaksjonelle endringer

Votering over å behandle saken: Enstemmig

Votering over å vedta resolusjonen: Enstemmig

### **Vedtak:**

#### **Arbeidsutvalgets innstilling**

- Studenttinget skal behandle *Resolusjonsforslag – Felles avslutningsseremoni*
- *Resolusjonsforslag – Felles avslutningsseremoni* vedtas med de endringer som kommer frem under STi 04/23
- Arbeidsutvalget gis redaksjonell fullmakt

### **Resolusjonsforslag – Felles avslutningsseremoni**

Etter vårens uryddige prosess rundt et potensielt samarbeid om felles avslutningsseremoni for gradsstudenter har det blitt tydelig at ansvar for koordinering, planlegging og gjennomføring av et slikt arrangement burde ligge hos rektor og være felles for alle fakulteter. Enkelte fakulteter har tradisjoner for samarbeid rundt slike prosjekter, og andre organiserer dette på egenhånd. I utgangspunktet vil ikke denne måten å organisere avslutningen på være problematisk, men det er beklageligvis sånn at studenter i dag opplever svært ulike avslutninger på sine gradsutdanninger grunnet forskjeller mellom fakultetene. Forslagsstillerne anser dette som uholdbart, særlig med tanke på NTNUs visjoner om tverrfaglig samarbeid og «Ett NTNU».

Immatrikulering organiseres som fellesprosjekt, og forslagsstillerne ser ingen grunn til at en avslutningsseremoni ikke kan organiseres på samme måte. Alle grader avlagt ved NTNU må betraktes som likeverdige på tvers av fakulteter og studieprogram, og følgelig fortjener alle gradsstudenter en likeverdig avslutningsseremoni.

Forslagsstillerne ønsker at NTNU som organisasjon tar et helhetlig ansvar for å tilby alle sine studenter en minneverdig og god avslutning på sine studier, enten det er på bachelor- eller masternivå. Dette kan realiseres ved at rektor tar ansvar for å stille med ressurser til planlegging, koordinering og gjennomføring av en samlet avslutningsseremoni, slik at alle studenter, uavhengig av faglig tilhørighet, opplever en verdig avslutning på sin studietid.

### ***Studenttinget NTNU mener at ...***

- NTNU sentralt må ta ansvar for å organisere, koordinere og planlegge en felles avslutningsseremoni for alle gradsstudenter.
- En felles avslutningsseremoni kan danne grunnlag for bedre faglig integrering, samt skape tilhørighet og samhold på tvers i studentmassen.
- En felles avslutningsseremoni skal kunne foregå i sammenheng med egne avslutningsarrangementer på studieprogram- og fakultetsnivå.

### **AU-sak 23/23 Oppnevning av studentrepresentant til innovasjonsutvalget** Roar Brakstad orienterte

Kandidater: Gina Aarheim

Votering: valgt ved akklamasjon

**Vedtak:** «Gina Aarheim ble oppnevnt til Innovasjonsutvalget ved akklamasjon»

Pause kl. 12.45-12.50

### **AU-sak 24/23 Mandat og sammensetning - Studenttingets valgutvalg**

Morten Althe orienterte  
Spørsmål før det ble gått til debatt

*Endringsforslag:*

Endringsforslag 1: Fra Morten  
Linje 55:  
Endre fra: [...] og til utvalget [...]

Endre til [...] og til Studenttinget [...]

Endringsforslag 2: fra Morten

Linje 78:

Tilleggsforslag: Legge til **2024** "[...] av rapport ved utgangen av Q2 **2024**."

Endringsforslag 3: Fra Morten

Linje 120-121:

Stryke første setning i 2. Føringer for økonomi og ressurstilgang:

"I utvalget skal det legges ned et grundig arbeid for å sikre en helhetlig vurdering av dagens valgordning til Studenttinget".

Endringsforslag 4: Fra Morten

Linje 134 - 140: Helhetlig endringsforslag av avsnitt. Endringer market i **bold**.

Studenttinget er det øverste student**demokratiske** organet ved NTNU og uttaler seg på vegne av alle NTNUs studenter. Studenttinget har som visjon å være *studentenes stemme* og for å best mulig representere studentmassen ved NTNU, er Studenttinget avhengig av å være representativt for de meninger og holdninger som eksisterer blant studentmassen i størst mulig grad. **Studenttingets Valgutvalg må se sitt arbeid i forlengelse av Studenttingets visjon. Valgutvalget skal legge ned et grundig arbeid for å sikre en helhetlig vurdering av dagens valgordning til Studenttinget. Utvalgets mål er å presentere en utredning av dagens valgordning for Studenttinget 2024.** Mandatperioden til utvalget er satt til 2023 - 2024, med oppstart medio april og avlevering av endelig rapport til Studenttinget innen slutten av **Q2 2024**

Endringsforslag 5: Tilleggspunkt fra Ida etter linje 156:

-undersøke og sikre at eventuelle endringer av valgordning ikke går på bekostning av rekruttering av kandidater.

Endringsforslag 6: fra Ida:

Endringsforslag linje 175:

Endre fra: En leder eller tidligere leder....

Endre til: Et styremedlem eller et tidligere styremedlem....

Endringsforslag 7: fra Morten

Linje 176:

Endre fra: *Pressestøtte*

Endre til: *Prosesstøtte*

Votering:

Votering over forslag 1: Enstemmig

Votering over forslag 2: Enstemmig

Votering over forslag 3: Enstemmig

Votering over forslag 4: Enstemmig

Votering over forslag 5: Enstemmig

Votering over forslag 6: Enstemmig

Votering over forslag 7: Enstemmig

Votering over helhet med endringer: Enstemmig

**Vedtak:**

- Studenttinget vedtar mandat for valgutvalg og forslag til sammensetning.
- Arbeidsutvalget får redaksjonell fullmakt
- Arbeidsutvalget får fullmakt til å gjøre eventuelle endringer i mandat og sammensetning av Studenttingets valgutvalg ved behov

## Mandat for Studenttingets valgutvalg

### 1. Bakgrunn

Studenttinget har i Arbeidsprogrammet for 2023 vedtatt at arbeidsutvalget skal *Ta opp til vurdering om dagens valgordning til Studenttinget skal opprettholdes i sin nåværende form eller revideres.* Arbeidsutvalget sendte saken tilbake til Studenttinget for avklaring, med en tydelig tilbakemelding fra Studenttinget om at det var ønskelig med en arbeidsgruppe som skal foreta en nøytral vurdering av dagens valgordning til Studenttinget. Dette betyr at Studenttingets valgutvalg får i oppdrag på vegne av Studenttingets arbeidsutvalg 2023 til å foreta en nøytral undersøkelse av dagens valgordning, med hensikt å belyse aspekter ved dagens valgordning som kan forbedres.

### 2. Føringer for økonomi og ressurstilgang

Tiltak for å sikre god ressurstilgang og økonomisk kompensasjon for deltakere i utvalget vil sikres av Studenttinget. Fra Studenttingets ledergruppe vil det oppnevnes en representant som vil få ansvar for å følge opp utvalgets arbeid og rapportere til Studenttinget jevnlig. Representanten fra ledergruppen vil også påse at studentdemokratiet sikres medvirkningsmuligheter.

For å sikre en god gjennomføringsevne er det også viktig å påse at arbeidsgruppen tilbys administrativt støtte. Det er derfor tilrettelagt for at utvalget får ressurstilgang fra NTNU, og dette sikres gjennom administrativ lederstøtte fra Fellesadministrasjonen ved NTNU.

### 3. Valgutvalgets mål

Studenttinget er det øverste studentdemokratiske organet ved NTNU og uttaler seg på vegne av alle NTNUs studenter. Studenttinget har som visjon å *være studentenes stemme* og for å best mulig representere studentmassen ved NTNU, er Studenttinget avhengig av å være representativt for de meninger og holdninger som eksisterer blant studentmassen i størst mulig grad. Studenttingets Valgutvalg må se sitt arbeid i forlengelse av Studenttingets visjon. Valgutvalget skal legge ned et grundig arbeid for å sikre en helhetlig vurdering av dagens valgordning til Studenttinget. Utvalgets mål er å presentere en utredning av dagens valgordning for Studenttinget 2024. Mandatperioden til utvalget er satt til 2023 - 2024, med oppstart april 2023 og avlevering av endelig rapport til Studenttinget innen slutten av juni 2024.

#### **4. Valgutvalgets oppgaver og ansvar**

Valgutvalgets viktigste oppgave i mandatperioden blir å undersøke ulike aspekter ved dagens valgordning til Studenttinget. Videre skal utvalget levere en rapport til Studenttinget for å beskrive dagens situasjon og komme med anbefalinger til Studenttinget 2023 for å bedre Studenttingets valgordning.

Valgutvalgets ansvar er å ...

- undersøke dagens valgordning til Studenttinget for å belyse problematiske aspekter ved dagens valgordning
- undersøke hvordan eventuelle endringer av valgordning til Studenttinget kan øke synligheten til Studenttinget og studentdemokratiet
- undersøke hvordan eventuelle endringer av valgordning til Studenttinget kan øke valgoppslutning til Studenttinget
- belyse hvordan eventuelle endringer av Studenttingets valgordning vil påvirke valgordninger i Studentrådene
- undersøke og sikre at eventuelle endringer av valgordningen ikke går på bekostning av rekruttering av kandidater
- påse nødvendig forankring i studentdemokratiet ved NTNU
- påse at studentdemokratiets muligheter til medvirkning i prosessen ivaretas

Valgutvalgets oppgaver er å ...

- svare ut bestillingen om valgordning i Arbeidsprogrammet for Studenttinget 2023
- foreta undersøkelser av hvordan dagens valgordning fungerer
- gi anbefalinger til Studenttinget om eventuelle endringer i valgordning til Studenttinget
- oppdatere Studenttinget og Studenttingets ledergruppe om arbeidet periodisk
- konstituere seg selv ved utnevning av leder for utvalget
- sikre ryddig saksbehandling og god dokumentasjon fra alle møter
- sikre rapportering til Studenttinget og Studenttingets ledergruppe

#### **5. Valgutvalgets sammensetning**

Med forankring i mandatet for Studenttingets valgutvalg skal arbeidsutvalget oppnevne medlemmer av utvalget.

Sammensetningen av valgutvalget er ...

- To tidligere medlemmer av ledergruppen til Studenttinget
- En til to eksterne representanter med erfaring fra andre deler av studentdemokratiet nasjonalt
- Et styremedlem eller et tidligere styremedlem av et tverrfakultært studentfrivillig organ ved NTNU
- Prosesstøtte fra en observatør fra Studenttingets ledergruppe
- Administrativstøtte fra Fellesadministrasjonen ved NTNU

## **AU-sak 25/23 Studenttingets prioriteringer for NTNUs Kvalitetsarbeid**

Erik Johansen orienterte

Spørsmål før det ble gått til debatt

Endringsforslag:

Tilleggsforslag fra Ida

på linje 155 etter blant studentmassen:

Legge til: , og lære opp studenttillitsvalgte og ledere av studentfrivilligheten i bruk av Sifra-portalen.

Tillegg fra Erik

«AU gis redaksjonell fullmakt»

Votering over forslag til Ida: Enstemmig

Votering over forslag til Erik: Enstemmig

Votering over helhet med endringer: Enstemmig

### **Vedtak:**

Studenttinget NTNU mener at NTNU bør prioritere følgende i videreutviklingen av kvalitetssystemet:

- NTNU må gjøre kvalitetssystemet, tilhørende mandater og retningslinjer mer oversiktlige. Informasjon må formidles på en enklere måte, slik at det blir lettere for studenter å forstå kvalitetssystemet. Videre må NTNU sikre at studentene får tilstrekkelig opplæring og grunnlag for å kunne delta i evaluering av emner og studieprogram ved NTNU, og legge til rette for en god kvalitetskultur.
- NTNU må gjøre varslingsportalen og avvikshåndteringen mer kjent blant studentmassen, og lære opp studenttillitsvalgte og ledere av studentfrivilligheten i bruk av Sifra-portalen. Studenter skal også informeres om hvordan varslings- og avvikssaker som angår den enkelte student, følges opp.
- NTNU må sikre gode rammer for studentdemokratiet slik at de i større grad kan oppfylle den rollen de har i kvalitetssystemet. Her bes NTNU gå i dialog med studentparlamentene i Gjøvik og Ålesund, og sette av tilstrekkelig med ressurser for å ivareta kontinuitet for de tillitsvalgte i alle studiebyer.

Studenttinget NTNU mener at NTNU bør prioritere følgende i videreutviklingen av utdanningskvaliteten ved NTNU:

- NTNU må legge til rette for at det utvikles nye arealer som møter behovet for identitetsskaping og tilhørighet på campus. Samtidig må NTNU prioritere å utvikle flere studentaktive læringsareal som legger til rette for varierte undervisningsaktiviteter.
- NTNU må prioritere å gi undervisere gode rammer for å kunne delta på kurs og program for å heve sin utdanningsfaglige kompetanse. Her må det prioriteres å sette av tilstrekkelig med midler til å utvikle gode kurs og program for forskningsbasert utdanningskompetanse. Her forventes det at NTNU prioriterer studentaktive læringsmetoder.

- NTNU må i større grad knytte sitt kvalitetsarbeid og utvikling av studietilbudet opp mot sine prioriterte kvalitetsområder, med særlig vekt på faglig bærekraft. Dette skal være en tydelig og anvendelig indikator på kvalitet i utdanningene ved NTNU.

Arbeidsutvalget gis redaksjonell fullmakt.

### **Eventuelt**

AU ble enige om at NOKUT-rapporten i sak 25/23 blir lagt ved som lenke og blir lagt i Teams.

### **Ris og ros**

Tatt til etterretning.

Møtet ble avsluttet kl. 14.00.

Morten Eidsvaag Althe/s/  
Leder

Hege Hoem Spjøtvold/s/  
Referent